



齐普拉斯

“ 希腊议会11日批准旨在解决希腊债务问题的新协议草案，为总理亚历克西斯·齐普拉斯领导的政府继续与国际债权人展开谈判扫清障碍。

了解谈判进展的一名人士当天透露，由欧元区各国副财长组成的欧元集团工作组对这份草案的评估显现积极迹象。换句话说，欧元集团与希腊在12日最终期限前达成救助协议的可能性正在增加。

希腊议会放行新方案

新方案与公投否决的方案“惊人相似”

当天投票中，希腊议会300名议员中有251人投下赞成票，放行新协议草案。

值得一提的是，由于这份包含税制改革、养老金改革、行政管理改革和私有化等方面内容的草案与希腊人上周在公投中否决的那份“改革换资金”协议草案“惊人相

似”，来自齐普拉斯所领导的激进左翼联盟党多名持强硬立场的成员因此流露出不满，其中大约10人在投票中选择弃权或投反对票，草案最终依靠反对党的帮助才顺利过关。

齐普拉斯在投票后发表声明说，他已经获得议会“强有力的授

权”，得以继续与国际债权人展开谈判，最终达成一份“兼具经济可行性和社会公平性的救助协议”。

他在声明中没有提及激进左翼联盟党的“内讧”，称自己眼下将集中精力完成谈判。“当务之急是让谈判产生积极成果，”齐普拉斯说，“其他的一切都不着急。”

欧盟今日开会讨论

希腊政府9日向国际债权人和议会提交这份为期3年的协议草案，寻求债权人在此期间提供535亿欧元救助资金。按计划，协议在希腊议会获得通过后，欧元集团工作组将就欧元集团与希腊展开救助谈判正式提出建议。12日，欧盟28国领导人将齐聚一堂讨论希腊今后何去何从。

一名了解谈判进展的人士11日告诉路透社记者，现在“百分之

确定的是”，欧元集团将同意与希腊就救助协议展开谈判。

不过，另一名不愿公开姓名的消息人士认为，考虑到来自德国等“强硬派”国家的反对，欧元集团与希腊展开谈判的可能性只有“五五开”。

希腊陷入财政困境以来，德国被指立场强硬，曾多次遭希腊政客和媒体抨击。德国央行德意志联邦银行行长延斯·魏德曼9日说，欧洲

央行不应再向希腊提供更多紧急流动性援助，希腊必须“搞清楚”，重振经济的责任在其自身。按照他的说法，就希腊问题而言，“无力偿债”的风险越来越高，欧洲央行不能继续充当希腊政府的“提款机”。

欧盟28国领导人12日将再次召开峰会讨论希腊问题，这将是达成救助协议的最后期限。如果双方届时仍然达不成协议，希腊可能面临退出欧元区的严重后果。

普京称希腊没向俄罗斯求援

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京10日说，希腊方面没有就其债务问题向俄罗斯求援。他同时表示，希望希腊债务危机早日得到解决。

按照路透社的说法，普京在俄罗斯乌法举行的新闻发布会上发问：当希腊债务问题不断累积时欧盟在哪里？似乎在抨击欧盟应对希腊债务

问题不力。克里姆林宫说，普京之前与希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯通过电话，表示支持希腊人渡过难关。

84%的希腊人希望留在欧元区

一项10日发布的最新民调显示，多达84%的希腊人希望留在欧元区，只有12%的受访者支持希腊重拾旧币德拉克马。

人们不禁惊呼，希腊人上周才在公投中投票否决“改革换资金”救助协议、置希腊于退出欧元区的险境，怎么这么快民意就反转了？对于这个问题，这份由民调机构“梅特龙

分析”为一家希腊媒体所做的调查显示，希腊人没有后悔公投时的选择，55%的受访者认为，对那份救助协议说“不”无可厚非。换句话说，希腊人的心态或许可以这样解读：不要紧缩，但欧元可以有。

在是否重拾旧币德拉克马的问题上，马其顿大学9日展开的一项民调显示，希腊总理亚历克西斯·齐普

拉斯领导的激进左翼联盟党的支持者显得颇为纠结。其中，47.5%的受访者希望保有欧元，40%的人则认为重拾德拉克马是更好的选择。

这份民调还显示，希腊人对国家今后一年的经济表现显露悲观。近60%的受访者表示自身家庭资产恐将在明年恶化；只有不到10%的人认为经济有望改观。 据新华社



7月11日凌晨，在希腊首都雅典，希腊总理齐普拉斯在议会会议上讲话 新华社发(马里奥斯·罗洛斯摄)